

Советская родина — могучий источник героизма

Передовая статья „Правды“ — 23 декабря

Героическая Красная Армия на ряде участков фронта истребляет врага, выбивает его из укрепленных мест, обращает в бегство, освобождает временно захваченные врагом советские города и села. Фашистско-немецкие захватчики депортируются за океаны, рубятся, пылают, останавливаются. Фашистские радио-трубафурь уже трубят в Берлине о «спешной» войне, чтобы сорвать поразившие немецких войск и провал гитлеровского стратегического плана оборонения и захвата Москвы. Эти трубные звуки фальшивы и лживы. Нет позитивной войны. Есть опроченные и все возрастающие потери отступающих германских войск под непрерывными ударами доблестных частей Красной Армии.

Красная Армия выдержала обрушившийся на нее в первый период войны разбойничий удар вероломного врага. Она отстояла, но не дрогнула, не распылилась, как многие армии западно-европейских государств, а, наоборот, нанесла врагу огромный урон. Ни трудности, ни потери в течение пяти с половиной месяцев не ослабили, не расшатали Красную Армию, не породили уныния ни на фронте, ни в тылу. Отступая с боями, Красная Армия приобрела силу и гибкость, сталовой прочности. Она закаливалась и накопила боевой опыт. Она росла, как былинный богатырь. И когда она от обороны перешла к контрнаступлению, ее удары становились все сокрушительнее.

Неисчерпаемы силы Красной Армии. Неистощим источник ее массового героизма. Это источник — великая советская родина. Она своей мощью поднимает советского воина в бой. Она дает ему твердость и беззаветное мужество. Она с материнской лаской вдохновляет его на подвиги.

Никакое другое государство не выдержало бы испытания такой войны, имея такие потери территории. Не всякая армия выдержала бы столь длительное отступление. «Необитаемая» армия немецко-фашистских захватчиков обнаруживает выдержку и способность, пока шла вперед. В ней быстро стали скапливаться элементы упадка, слабости, разложения, как только под ударами Красной Армии наступление гитлеровских бац стало замедляться, приостановилось, а на ряде участков фронта перешло в отступление.

Красная Армия — это армия советских патриотов, воюющая за право, святое дело — за свободу, независимость и честь своей родины. ...клятва защиты своего отечества, — указывает товарищ Сталин, — во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, немыслимых для вражеской армии.

Гитлер и его банда сваливают вину за свой провал на «русскую зиму» и настаивают теперь на выезде на восток. Но никакое время года не поможет им. Силы гитлеровской армии истощаются. Германия потеряла много людей и веру в успех. Фашистская Германия не выдержит энергии в немецкого солдата и не родит в нем героя. Фашистская Германия, по известной пословице, сеет страшных драконов, но рождает даже не баб, а вшей.

Советская родина мила и дорога советскому человеку. Дороги ее безграничны просторства, леса и перелески, тихие, но могучие реки равнины, уходящие за облака горы, суровые моря Севера и ласковые берега Черноморья. Родина мила и дорога тем, что на ней советскими руками построена новая, социалистическая жизнь и открыты перед всем народом широкие пути к развитию, к знанию, к творческому труду, к счастью. Родина

В последний час

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О СМЕЩЕНИИ БРАУХИЧА

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что отстранение Браухича и самознаменитый Гитлера главновластвующим германской армией является выдающимся событием. Обозреватель указывает, что этот отчаянный шаг свидетельствует, во-первых, о том, что Гитлер пытается приостановить разгром, который начался на Восточном фронте, и, во-вторых, о серьезном недоверии высшего командования. В связи с ходящими в последнее время слухами о том, что генералы Браухич, Бок и Кейтель позвали в немилость, решение Гитлера безусловно свидетельствует, что имеются серьезные разногласия между высшей командой и руководителями армии. Однако последнее решение мало меняет положение дел, так как Гитлер и без того уже взял на себя полную ответственность за решающее наступление на Москву, которое обернулось столь плачевно. Генералы действовали по его прямым приказам, и нынешний жест свидетельствует о том, что Гитлер пытается окупить их за провал его планов. Это также свидетельствует о серьезном беспокойстве в отношении тыла, что чувствуется и в последней речи Гитлера.

ГЕББЕЛЬС ТРЕБУЕТ ОТ НЕМЦЕВ СДАЧИ ВСЕХ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

ЖЕНЕВА, 22 декабря. (ТАСС). 20 декабря выступил с речью по радио один из фашистских главарей Геббельс для того, чтобы преисполнить германскому народу очередные горькие плачи. Геббельс призывал немцев сдавать теплые вещи для солдат на советско-германском фронте, причем предупредил, что «немцы должны отдать не только то, что у него лишнее, но и те вещи, которые ему самому нужны».

Геббельс вынужден был признать, что германское командование оказалось неподготовленным к зимней кампании. «Нельзя было», — оправдывается Геббельс, — учесть много телотер, в которых нуждаются теплые германские солдаты». Геббельс всячески запугивал немцев возможным поражением германских солдат в войне.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что английские бомбардировщики совершили в ночь на 23 декабря вылет на германскую военно-морскую базу Вильгельмсхафен.

ВРАЖЕСКИЕ ПОДВОДНЫЕ ЛОДКИ ОКОЛО ПОБЕРЕЖЬЯ КАЛИФОРНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиейтед пресс, морские власти США официально подтвердили, что вражеские подводные лодки обнаружены около побережья Калифорнии, выходя там на американские торговые суда.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 23 декабря

В течение ночи на 23 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Подразделение командира Петухова, действующее на одном из участков Западного фронта, совершив успешный ночной вылет на село К., истребило свыше 200 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя 2 танка, 69 автомашин с боеприпасами и обмундированием, 98 мотоциклов, 2 орудия, 55 пулеметов и 3 радиостанции. Безымянные в панике немцы бросили около 300 винтовок.

Наш отряд в составе 90 бойцов разгромил 3-й батальон 512-го немецкого летучего полка. Противник в панике бежал, оставив 2 орудия, 4 миномета, 11 ручных пулеметов, 7 кутюр. Убито 92 немецких солдата и офицера, взято в плен 29 немцев.

В бою за деревню П. красноармейцы тов. Брехтин уничтожил гранатами 4 вражеских станковых пулемета с их расчетами и заковал штыком 6 немецких солдат.

Беспощадно истребляет немецко-фашистских захватчиков партизанский Орловский отряд. Бойцы отряда тов. К. совершили на днях нападение на железнодорожную станцию, где немцы притворялись для отправки в тыл самолеты и танки, требующие ремонта. Партизаны разобрали, разрушили вагоны железной дороги и отрезали путь отступавшим, готовым к отходу. Застав охрану станции врассяках, фашисты и подожгли 2 железнодорожных состава. Было сожжено много танков и 7 самолетов.

Партизанский отряд под командованием тов. В. взорвал железнодорожный мост в

командованием тов. В. за два месяца боевых действий уничтожило до 50 грузовых автомашин с вражеской техникой и различными грузами и одну бронированную машину, прошил свыше 30 километров железнодорожного полотна и мостов, в результате чего перерезано крупными немецкими войсками несколько путей.

Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бой с противником, продолжают прорываться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и т. Черепеть, Овеево.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Миниотный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минимотники метким огнем уничтожили 30 немецких солдат, перешли в контратаку, заковали штыками еще пять фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают промывать тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал 4 моста на лесосекных дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Независимо партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полутора часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под

уверши артиллерию и действенной авиации. Только за 4 дня — с 17 по 20 декабря — летчики одной из авиачастей, по предварительным данным, уничтожили 7 танков, 16 танкеток, 3 броневика, 15 бронемашин, 10 пулеметов, 60 автомашин, 14 зенитных автоматов, 5 автобусов и штабных машин, 56 повозок врага, истребили 9 рот его пехоты. За эти дни обито 15 немецких самолетов.

21 декабря под Севастополем разгорелся сильный воздушный бой. Сильные летчики Черноморского флота сбили 5 вражеских самолетов. Летчик Сидов уничтожил два фашистских бомбардировщика «Юнкерс-88» и «Мессершмитт-109». По плану вражескому бомбардировщику облет капитан Денисов, летчик Шелыгин и Степанов.

Защитники Севастополя стойко отбивают удары врага

БРЫМСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА, 23 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На нашем участке фронта продолжают ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Основная линия боя развернулась в районе деревни А. и высоты, где враг пытался прорвать линию обороны. Наши части посреди отчаянной яростной атаки врага с большими для него потерями. На наши оборонительные рубежи враг двинул вперед своей наступающей пехоты танки. Советские бойцы не дрогнули, они уже выучились бороться с вражескими танками. Уничтожив два танка, захватив одно орудие, они отбросили врага на исходные позиции. На поле сражения осталось свыше 50 трупов немецких солдат и офицеров.

Занято 25 селений

ТУЛА, 22 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Части генерала Богдына в течение дня с боем прорывались вперед, тесня и отбрасывая неприятеля. Наши бойцы, действуя винтовкой, гранатой и штыком, разгромили боевые порядки фашистов, отбегали их с флажков, выковыривали из земли и беспощадно уничтожали. Несмотря на упорное сопротивление немцев, кое-где передовых в контратаку, войсками Богдына за сутки занято 25 населенных пунктов.

Работным событием дня является взятие нашими частями поселка П. Этот населенный пункт, обладающий сильными естественными рубежами, немцы превратили в узел сопротивления. Здесь они соорудили серьезные укрепления. Короткими ударами с флажков и с тыла бойцы прорвали оборону, ворвались в поселок и уничтожили весь фашистский гарнизон. Захватили трофеи. Все попытки немцев удерживать в своих руках прилегающие селения также окончилась неудачей.

Ранним утром другая часть начала бой за овладение деревней П. Отправив на заранее подготовленную оборону, противник пытался атаковать наши части. Фашистская рота, усиленная автоматчиками и минометчиками, вышла из укрепления и бросилась на наши позиции. Наступательный бой врага был моментально охлажден густым огнем пулеметов и автоматов. Потери 120 солдат и офицеров убитыми, немцы вынуждены были оставить деревню. Преследуя врага, бойцы заняли еще 5 деревень.

Н. ИЛЬНСКИЙ.

(«Правда», 23 декабря).



На снимке: по улицам Москвы мчатся на передовые позиции автомашины с мужественными бойцами — защитниками родного города. Фото Л. Дорского. Фотохроника ТАСС.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ Войска Федюнинского преследуют остатки гитлеровских дивизий

от СПЕЦИАЛЬНОГО ВОЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА «ПРАВДЫ»

Доблестные части генерала Федюнинского завершают уничтожение гитлеровских банд. Захвачено германского командования — сформировать второй полк вблизи города Ленина, разрезать и уничтожить находившиеся здесь советские войска — окрестности крахом для фашистов. Гитлеровские банды разгромлены.

Наши части порезали вражеские коммуникации, вызвали панику в его тылу, продолжают бесостановочно двигаться вперед. Стремясь спасти остатки разгромленных сил, гитлеровцы стали стремительно откатываться. Одновременно на одном из участков фронта немцы предприняли вторую попытку наступления. Там они наткнулись на сокрушительный отпор. Из 16 танков противника 7 остались на поле боя уничтоженными. Фашистская пехота была вынуждена залечь и подверглась здесь полностью истреблению. На поле боя осталось 800 трупов немцев.

Никакие уловки не могут спасти гитлеровские банды от разгрома и уничтожения. Испытывая сокрушительные фронтальные и фланговые удары, лишенные коммуникаций, враг несет большие потери и от действующих отрядов лыжников, оперирующих в тылу врага. Разбитые гитлеровские дивизии отдельными группами рассеиваются по лесам, но и там истребляются нашими войсками.

Ожесточенные бои на Малоярославецком направлении

МАЛОЯРОСЛАВЕЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 22 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Два месяца назад у реки П. наступило немцев на Москву было приостановлено частями Красной Армии. Фашисты перешли в оборону. За два месяца они создали здесь сильный оборонительный рубеж. Построили много дзотов, заковали в землю средние танки, превратив их в доты, устроили лесные завалы и минировали их, отступая свои позиции проволочными заграждениями.

Сейчас тут идет кровопролитные бои. Враг бросает против наших частей свои потрешенные войска, ведет ураганный минометный и артиллерийский огонь. Но советские части, домая сопротивление

врата, штурмуют его линию обороны, неумолимо проламывают вперед. Сегодня к полудню нами заняты 3 населенных пункта, разгромлены большие силы врага. После боя убито тысячами фашистов. Несмотря на неблагоприятную летнюю погоду, наши летчики ежедневно громят укрепления и живую силу врага. За последние 4 дня летчики одной авиачастей сбросили на укрепления фашистов 33 тысячи взрывчатых бомб. Одно из подорвавшихся штурмовых авиационных самолетов для уничтожило 7 танков, 145 автомашин, 13 орудий, 5 зенитных установок, 48 повозок и истребило около 500 немецких солдат и офицеров.

Восстанавливается связь с освобожденными районами

ТУЛА, 22 декабря. (ТАСС). Каждый день все новые и новые населенные пункты Тульской области освобождаются частями Красной Армии от фашистских захватчиков. В течение вчерашнего дня только части командира Богдына вывелись к 35 селениям. Вслед за передовыми частями идут связи, немедленно восстанавливая связь.

Несмотря на воздушные бомбардировки, связь была в течение суток установлена со всеми районами северными восточной части области и в западной части — Алексеевском, Таруской, Лужской, Крапивинской. Об отбитой работе связи Тульской области свидетельствует тот факт, что даже в самые напряженные дни проволочная связь Тулы с Москвой не прерывалась. Связисты, в частности начавшие управление связи тов. Курдюков, проявили немало инициативы и изобретательности. Когда фашисты оборвали провода, управление связи 4 раза послало машины с группами телеграфистов. Ни один из отрядов не пострадал. На пятый машино поехал техник Машаков и Бретов. Выяснив, что селение Сербовское, расположенное на полевой дорожке, занято немцами, техника оставили в стороне машину, обили селение лошадей и ночью восстановили провода.

Во все районные центры области из Тулы выехали уполномоченные области партии и работники районных организаций.

Безжалостно истребляют фашистов

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). Советский фронт извигается ежедневно над десятками освобожденных от фашистских варваров сел и деревень. Бойцы тов. Подлас, успешно развивая наступление, уничтожили за 20 и 21 декабря 20 населенных пунктов. Другие части, выдвигаясь на новые рубежи, отбили 26 населенных пунктов. Фашистские полчища бегут и под сокрушительными ударами частей тов. Горюхиного.

За два последних дня только на одном из участков фронта немцы потеряли убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Советские воины побили 8 немецких танков, 16 автомашин, захватили 8 ручных пулеметов и 11 автоматов. Одна из танковых частей, ведущая бой во взаимодействии со стрелковым подразделением, уничтожила 150 немцев и 10 вражеских противотанковых орудий.

Бойцы безжалостно истребляют фашистов. Отряд под командованием майора Агальцова несколько раз переходил в рукопашную схватку с врагом. Отряд дрался до тех пор, пока не уложил до 200 сопротивлявшихся немцев. Группа воинов под командой лейтенанта Бирюченко неожиданно напала на фашистов и уничтожила артиллерийскую батарею, состоящую из 4 пушек, вместе с ее прислужкой. Истребительный отряд части тов. Меркулова совершил ночной вылет на село, занятые немцами. 29 разбегавшихся из домов фашистов наши тут своею мутью.

КАЗАКИ В БОЮ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 23 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Наступление и преследование отступающего врага — такая задача была поставлена и блестяще выполнена Н-ской казачьей частью. Она целиком состоит из казаков Кубани и Ставрополя. В подполковом большинстве это колхозники, пришедшие в кавалерию со своими, выращенными волами, конями. Первое боевое сражение кавалеристы получили в оборонительном бою, где они действовали в шестом строю. Нужно было сдержать попытку немцев прорваться через переправы, не дать овладеть мостами. Казаки заняли на низком берегу и под огненным огнем с другого — крутого берега — не только удержали переправы, но сами перешли в контратаку и в ряде мест выжили в позиции врага.

Весь в том, что против них действовали казаки, быстро распространилась среди немецких солдат и, как показывают пленные, это поколебало стойкость личного состава даже таких отборных батальонов, как батальоны «СС» из дивизии «Лейб-штандарт Адольф Гитлера». Фашистское командование вынуждено было принять специальные меры. Чтобы ободрить приунывших солдат, был отдан приказ: казаков в плен не брать. Даже, когда в пункте К. немцы захватили 18 раненых бойцов — все они были тут же зверека убиты. С пленом узнали об этом чудовищном злодеянии бойцы и поклялись отомстить за товарищей. К этому времени часть получила задание — отбить противника с сильно укрепленных позиций, построенных им за одной из рек, и обеспечить, таким образом, выход во фланг и в тыл значительной вражеской группировке, атаковать ее. К позициям врага путь лежал через камыши. По бокам, ночью, в снегонд выступили казаки. Шесть километров шли они в сплошных зарослях камыша, не пося в стужной воде. Сотни пластунов показали высокие образцы доблести и выучки в этом изнурительном походе. Шли большой, но расщедоточенной массой, не видя друг друга, в густом камышном де-

ся, но нарушая тишину порежками. К рассвету первые линии казаков вышли из тростников. Но самое трудное было впереди — предстояло преодолеть 800 метров совсем открытого, гладкого, как стол, пространства. Пройдя этот путь, встала непроходимая корка льда, и взрыз штурмом почти отвесный берег, на котором укрепились немцы.

Пользуясь еще переслаившейся темпотою, казаки ринулись на штурм из камышей. Старший политрук Бистов и капитан Певрюв Голышев первыми достигли реки и повели бойцов через лед. Лед шел по труду в воде, глубокое места переплывали, а затем карабкались по скалому откосу, стремились скорее добраться до врага. В это время немцы, обстреливая защитными минометами камыши, сумели задержать заросли; сильный ветер быстро распространил пожар. Но скверная пламя и дым на штурм шли новые ряды бойцов. Передние решительным ударом ворвались в окопы и блиндажи врага и «СС»-овцы стали отходить. Вдруг в стороне грану дружное «ура». Это командир Батуков неожиданно вывел своих бойцов во фланг противнику. «СС»-овцы дрогнули и побежали. Казаки бросились преследовать врага. Копытами подвели коней. Казаки сели в седла, чтобы перебраться по гребню отхода. Несколько десятков бойцов на танках были выброшены вперед. Эскадроны преследовали врага по проселочным полевым дорогам и по степи. Бросок расщедоточившейся части был стремительным. Некоторые эскадроны, преследуя врага, сделали бросок на 50 км. Один конь, не выдержав такого напряжения, упал. Тогда кавалеристы оставили лошадей и, уцепившись за стержни товарища, бежал на таком буксире вперед, не желая выйти из боя. На пути рейда П-ской кавалерийской части, по неполным подсчетам, осталось до 800 трупов гитлеровских солдат и офицеров, много брошенных немцами автомашин и мотоциклов.

В. ХУДАКОВ.

(«Правда», 23 декабря).

Иностранная печать о провале гитлеровских планов на советско-германском фронте

НЬЮ-ЙОРК, 22 декабря. (ТАСС). Американская печать и радио широко комментируют сообщения о наступательных операциях Красной Армии. Газета «Вашингтон пост» пишет, что отступление немецких войск, несомненно, является катастрофой для Германии. Даже если Гитлер удастся вывести из-под удара часть своих войск, то успех уже приобретенный его престижу, никогда не будет ликвидирован. Таким образом, поражение в России, возможно, является решающим. В настоящее время в Германии высчитывается малая семья, которая не потеряла бы своих родственников или друзей на русском фронте. В силу этой русской победы может возникнуть образумление Германии на моральном состоянии германского народа и на результатах войны.

По словам газеты «Нью-Йорк таймс», германская армия получила сокрушительный удар. Планы Гитлера провалились. Однако официальные германские объяснения, что отступление произошло из-за нехватки топлива, представляют собой признание немцами их военной неудачи. Газета указывает, что предложение русские наступление затрагивает также существующее положение на Ближнем Востоке, ибо до тех пор, пока русские продолжают продвигаться, немцы не могут без риска использовать крупные соединения против Турции и в Ливии.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс пишет, что по мнению многих военных специалистов, на оборонных линиях снежных войск России сделан решительный шаг к победе.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что нынешнее отступление немцев можно сравнить с бегством армии Наполеона, которая также отступила из Москвы «на зимние квартиры». «К тому времени», — пишет газета, — когда разлагавшаяся громадная армия Наполеона достигла опустошенного Смоленска, она могла только сдаться в плен своему уничтожению. Сейчас еще не время думать об этом, однако, если немцы не удастся уйти от советского контрнаступления, то это время может скоро наступить». Обозреватель агентства Ассошиэйтед пресс Симпсон заявляет, что немцы потеряли инициативу, а германская армия при отступлении теряет свою эффективность. Красная Армия дает убедительные доказательства того, что непобедимость германской армии является мифом.

Дороти Томсон в статье, опубликованной в газете «Нью-Йорк пост», тепло отзывается об успехах Красной Армии в борьбе против германских войск. Ответ, который дала Москва на заявление Гитлера от 3 октября, когда он объявил о разгроме Советского Союза, является прекрасным примером, которому должны следовать американцы.

Великобританская газета «Барронс» пишет: «Важнейшая задача, стоящая перед нами, это — разгром Гитлера». «Нужно всегда иметь в виду», — заявляет газета, — что судьба многих американских жизней зависит от исхода операций в России.

Фашистская пропаганда запуталась

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Лондонское радио указывает, что заявления немецкой и радио стран оси по поводу зимней кампании, сделанные сейчас, представляют резкий контраст с тем, что говорилось в начале осени. 5 октября в немецкой радиопередаче для Англии говорилось: «Зима не принесет с собой потерь, на которые рассчитывали противники Германии. Зима может принести победы, только выгодные для Германии. Еще до того, как наступит зима, Россия будет разбита». Засека «Национальный дайджест» писала 12 сентября: «Наша

Выступление Дэвиса

НЬЮ-ЙОРК, 22 декабря. (ТАСС). На массовом митинге, организованном «Комитетом оказания медицинской помощи России» и возглавляемым Красным крестом, на котором присутствовало свыше 11 тысяч человек, выступил с речью бывший американский посол в Советском Союзе Дэвис. «Энергия и успех советского наступления против отступающей германской армии», — заявил Дэвис, — вновь удивят мир. Не является, что повторится наполеоновский разгром. Провал попыток Гитлера уничтожить Красную Армию несомненно является предвестием

Борьба французских патриотов

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). В Париже опубликовано распоряжение оккупационных властей о новых репрессиях в связи с продолжающимися нападками на немецких солдат. В распоряжении говорится о том, что до сих пор не удалось обнаружить виновников недавних покушений на немецких солдат и офицеров. В связи с этим, командующий оккупационными войсками во Франции приказал расстрелять 100 заложников-антифашистов.

Эвакуация женщин и детей из порта Дарвин

НЬЮ-ЙОРК, 20 декабря. (ТАСС). Австралийское правительство постановило эвакуировать из порта Дарвин всех детей и женщин. Остаются в Дарвине только те женщины, которые заняты на важных работах.

Аресты японцев в Каире

СТАМБУЛ, 19 декабря. (ТАСС). Из Каира сообщают, что вслед за разрывом правительством Египта дипломатических отношений с Японией в Каире и Александрии произведены первые аресты японцев. За последние годы в Египет приехало более 200 японцев.

Самобийство руководителя японской организации в США

НЬЮ-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). Председатель японского императорского общества «Дружба», центр которого находится в Лос-Анджелесе, покончил жизнь самоубийством.

Самороспуск изоляционистской организации в США

НЬЮ-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс из Чикаго, руководство комитета «Америка — прежде всего», в прошлом самой активной изоляционистской организации в Аме-

Выступление Нокса

ВАШИНГТОН, 21 декабря. (ТАСС). Выступая в Военно-морской академии в Анн-Арборе, морской министр США Нокс указал, что персональные японские успехи являются результатом неожиданных предательских нападений. Нокс заявил: «В настоящее время Союзные Штаты являются самой мощной в экономическом отношении страной. Вместе с нашими союзниками мы можем оставить германцы еще позаниматься в области производства всех видов вооружения». Далее Нокс заявил, что в лице Британской империи США имеют наиболее богатые, богатые ресурсы и производственные возможности. Китай с его 400-миллионным народом объединен в своей решимости определить свою собственную судьбу, в отве войны он берет свое национальное независимое. На широком равнинном пространстве великой страны ведет героическую борьбу, отбрасывая германских захватчиков обратно к границам.

Нокс подчеркнул, что народы оккупированных стран поддерживают союзников. Многие из них уже активно участвуют в подпольной деятельности и ожидают благоприятного момента для того, чтобы восстать. Общественная борьба в разгроме тиранов, стремящихся поработить народы всего мира.

ВАШИНГТОН, 22 декабря. (ТАСС). Морской министр Нокс заявил, что морское министерство уже в течение некоторого времени предвидело возможность активных операций подводных лодок противника в американских водах и вблизи этих вод. Внезапно естественно, что министерство приняло необходимые контрмеры.

По сообщению военной тайны, сказал Нокс, морское министерство не имело ни сейчас, ни в будущем сразу же объявить об уничтожении суд противника, если не будет уверенности в том, что у противника уже имеются полные сведения относительно этого.

После внимательного рассмотрения различных сообщений морское министерство может заявить в настоящее время, что до сих пор американский военно-морской флот, по всей вероятности, потопил для же повредить в Атлантическом океане не менее 14 подводных лодок противника. В Тихом океане военно-морские силы США уже распространяются всевозможным образом с несколькими японскими подводными лодками.

Военные действия на Филиппинах

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что японцы бросили новые силы, численностью не менее 40 тысяч человек, для нового наступления на укрепления Филиппин. В Лингапонском заливе появилось огромное количество судов, что означает стремление японцев как можно скорее сделать соприкосновение Филиппин, не выходя на побережье.

Официальные лица полагают даже, что численность вновь прибывших экспедиционных войск значительно превышает 40 тысяч человек, так как большое количество до ближайших японских баз дает возможность транспортом перебросить и более крупные силы. Предвидя-

Английская печать о военных действиях в Малае

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Корреспондент «Дейли мейк», находящийся в английской колонии в Малае, пишет, что опыт военных действий все с большей очевидностью показывает необходимость в истребителях, танках и авиационных войсках, предназначенных для войны в джунглях. Корреспондент беседовал с командующим войсками, вернувшимся с фронта, который сообщил ему, что японцы избегают фронтальных атак. Японские разведчики, перелетев в окрестности жителей, распылили повсюду по каучуковым плантациям. Потери японцев весьма велики, но они продолжают наступать, хотя только незначительная часть их войск достигла цели.

Выступление Нокса

ВАШИНГТОН, 21 декабря. (ТАСС). Выступая в Военно-морской академии в Анн-Арборе, морской министр США Нокс указал, что персональные японские успехи являются результатом неожиданных предательских нападений. Нокс заявил: «В настоящее время Союзные Штаты являются самой мощной в экономическом отношении страной. Вместе с нашими союзниками мы можем оставить германцы еще позаниматься в области производства всех видов вооружения». Далее Нокс заявил, что в лице Британской империи США имеют наиболее богатые, богатые ресурсы и производственные возможности. Китай с его 400-миллионным народом объединен в своей решимости определить свою собственную судьбу, в отве войны он берет свое национальное независимое. На широком равнинном пространстве великой страны ведет героическую борьбу, отбрасывая германских захватчиков обратно к границам.

Нокс подчеркнул, что народы оккупированных стран поддерживают союзников. Многие из них уже активно участвуют в подпольной деятельности и ожидают благоприятного момента для того, чтобы восстать. Общественная борьба в разгроме тиранов, стремящихся поработить народы всего мира.

ВАШИНГТОН, 22 декабря. (ТАСС). Морской министр Нокс заявил, что морское министерство уже в течение некоторого времени предвидело возможность активных операций подводных лодок противника в американских водах и вблизи этих вод. Внезапно естественно, что министерство приняло необходимые контрмеры.

По сообщению военной тайны, сказал Нокс, морское министерство не имело ни сейчас, ни в будущем сразу же объявить об уничтожении суд противника, если не будет уверенности в том, что у противника уже имеются полные сведения относительно этого.

После внимательного рассмотрения различных сообщений морское министерство может заявить в настоящее время, что до сих пор американский военно-морской флот, по всей вероятности, потопил для же повредить в Атлантическом океане не менее 14 подводных лодок противника. В Тихом океане военно-морские силы США уже распространяются всевозможным образом с несколькими японскими подводными лодками.

Заявление Дафф Купера

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Дафф Купер впервые после его нового назначения представителем английского правительства в Сингапуре с правами министра выступил по радио с речью, в которой заявил, что английские войска были вынуждены отступить в северо-западной Малае. Это подтверждает опасность.

Война в Ливии

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, английские войска продолжают терпеть отступающие на запад неприятели войска. Исключительно плохая погода ограничивала операции, особенно в воздухе.

Выступление Чан Кай-ши

ЧУНЦЗИН, 15 декабря. (ТАСС). (Замедлено достоянием). На открытии сегодня 9-й пленуме ЦКК гоминдана выступил с речью Чан Кай-ши. Он заявил, что 9-й пленум собрался в тот момент, когда дивный разгул агрессоров привел к разрыву тихоокеанской войны и когда Китай должен перейти от поражения к победе. Война плечом к плечу с дружественными странами за уничтожение агрессивных сил, заявил Чан Кай-ши, мы должны поставить всю нашу планету, экономику и общественный строй на военный лад, серпулировать вокруг себя всех патриотов, всех, кто согласен с тремя народными

Выступление Нокса

ВАШИНГТОН, 21 декабря. (ТАСС). Выступая в Военно-морской академии в Анн-Арборе, морской министр США Нокс указал, что персональные японские успехи являются результатом неожиданных предательских нападений. Нокс заявил: «В настоящее время Союзные Штаты являются самой мощной в экономическом отношении страной. Вместе с нашими союзниками мы можем оставить германцы еще позаниматься в области производства всех видов вооружения». Далее Нокс заявил, что в лице Британской империи США имеют наиболее богатые, богатые ресурсы и производственные возможности. Китай с его 400-миллионным народом объединен в своей решимости определить свою собственную судьбу, в отве войны он берет свое национальное независимое. На широком равнинном пространстве великой страны ведет героическую борьбу, отбрасывая германских захватчиков обратно к границам.

Нокс подчеркнул, что народы оккупированных стран поддерживают союзников. Многие из них уже активно участвуют в подпольной деятельности и ожидают благоприятного момента для того, чтобы восстать. Общественная борьба в разгроме тиранов, стремящихся поработить народы всего мира.

ВАШИНГТОН, 22 декабря. (ТАСС). Морской министр Нокс заявил, что морское министерство уже в течение некоторого времени предвидело возможность активных операций подводных лодок противника в американских водах и вблизи этих вод. Внезапно естественно, что министерство приняло необходимые контрмеры.

По сообщению военной тайны, сказал Нокс, морское министерство не имело ни сейчас, ни в будущем сразу же объявить об уничтожении суд противника, если не будет уверенности в том, что у противника уже имеются полные сведения относительно этого.

После внимательного рассмотрения различных сообщений морское министерство может заявить в настоящее время, что до сих пор американский военно-морской флот, по всей вероятности, потопил для же повредить в Атлантическом океане не менее 14 подводных лодок противника. В Тихом океане военно-морские силы США уже распространяются всевозможным образом с несколькими японскими подводными лодками.

Заявление Дафф Купера

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Дафф Купер впервые после его нового назначения представителем английского правительства в Сингапуре с правами министра выступил по радио с речью, в которой заявил, что английские войска были вынуждены отступить в северо-западной Малае. Это подтверждает опасность.

Война в Ливии

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, английские войска продолжают терпеть отступающие на запад неприятели войска. Исключительно плохая погода ограничивала операции, особенно в воздухе.

Выступление Чан Кай-ши

ЧУНЦЗИН, 15 декабря. (ТАСС). (Замедлено достоянием). На открытии сегодня 9-й пленуме ЦКК гоминдана выступил с речью Чан Кай-ши. Он заявил, что 9-й пленум собрался в тот момент, когда дивный разгул агрессоров привел к разрыву тихоокеанской войны и когда Китай должен перейти от поражения к победе. Война плечом к плечу с дружественными странами за уничтожение агрессивных сил, заявил Чан Кай-ши, мы должны поставить всю нашу планету, экономику и общественный строй на военный лад, серпулировать вокруг себя всех патриотов, всех, кто согласен с тремя народными



Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Воскресник железнодорожников
С большим трудовым подъемом прошел 21 декабря воскресник в Тбилиском отделе Закавказской железной дороги имени Я. Берия. Наровничи, вагожники, путевники, работники движения и связи единодушно приняли участие в воскреснике, чтобы на заработанные деньги приобрести новогодние подарки бойцам доблестной Красной Армии.

Общая сумма заработка составляет за этот день 25,000 рублей. Помимо этого собрано более 100 тонн лома цветного и черного металлов; сумма, получаемая за сдачу металлолома, также пойдет на приобретение новогодних подарков.

Приняв активное участие в воскреснике, многие железнодорожники показали образцы подлинно станционной работы. Так, например, в паровозном депо Тбилиси отличился слесарь Т. М. Коберидзе, выполнявший норму на 455 процентов, печник Т. Т. Исакян — 506 процентов нормы, и другие станционеры.

Во время перерыва были проведены агитбеседы, посвященные отправке новогодних подарков бойцам Красной Армии.
Б. ЛАВРИНСКИЙ

Работники Наркомзема — бойцам

С первых дней Отечественной войны коллектив Наркомзема Грузинской ССР отправляет на фронт посылки для бойцов, командиров и политработников Красной Армии.

На днях работники Наркомзема отправили на фронт новую партию посылок — подарки к новому году.

В посылах 138 пар шерстяных носков, 42 пары шерстяных перчаток, 1,500 носовых платков, 17 теплых свитеров, 500 кусков туалетного мыла, 140 флаконов одеколона, 1,200 коробок папирос, 140 катушек ниток, 250 парок табака, 54 пачки печенья, 1,000 конвертов с писчей бумагой и много других вещей.

Комиссия побору и отправке подарков бойцам Красной Армии, состоящая из тов. Топурия, Рухая, Гамазовой, Ебралидзе и Морозова, продолжает свою работу. Сейчас готовится к отправке еще одна партия новогодних подарков бойцам Красной Армии — сладости, одеколоны, папиросы, платки и т. д.

Посылки для бойцов Красной Армии

Во всех поточных отделениях Тбилиси открыты шекоферный прием посылок от учреждений, организаций, предприятий, коллективов и частных лиц с новогодними подарками для бойцов Действующей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Принимать посылки производится до 5 ч. дня, во всех поточных отделениях и до 11 ч. ночи в садоводных поточных отделениях; почтамт (пр. Пехлеванова, № 44, тел. 3-39-87), 1 от. связи (Советская, № 147, тел. 3-30-88), 3 от. связи (ул. Шаумяна, № 7, тел. 3-30-06), 4 от. связи (пр. Руставели, № 6, тел. 3-71-82), 7 от. связи (ул. Русская, № 3, тел. 3-73-29), 8 от. связи (ул. Ленина, № 6, тел. 3-21-60), 9 от. связи (ул. Меликянцян, № 34, тел. 3-17-00), 12 от. связи (ул. Челюскинцев, № 31, тел. 3-38-20), 13 от. связи (ул. 5 декабря, № 6, тел. 3-22-09), 15 от. связи (Сабуртало, тел. 3-60-01).

Пересылка посылок производится бесплатно.

Горькая МТС выполнила годовой план ремонта тракторов

ГОРИ. (По телефону). Перестроив свою работу и мобилизовав внутренние ресурсы, Горькая машинно-тракторная станция (директор тов. Абалаки) первой в Грузии досрочно закончила годовой ремонт тракторов.

Сейчас МТС проводит сверх плана текущий ремонт тракторов, подлежащих только техническому осмотру.

Марганцевый шлам

Весной будущего года под посевы сахарной свеклы впервые будет ввезен в виде удобрения марганцевый шлам. Как показали опыты Грузинского сельскохозяйственного института им. Берия, марганцевый шлам значительно повышает урожайность сахарной свеклы и увеличивает ее сахаристость.

Марганцевый шлам — это отходы марганцевой руды после промывки, имеющиеся в большом количестве в Чинтаре. Земельным органам свеклосеющих районов предложено приступить к организации завоза марганцевого шлама на места.
(Грузтар).



Свыше 27 миллионов рублей — на лотерейные билеты

В подавляющем большинстве коллективов Тбилиси подписка на билеты лотереи по-вешевой лотереи в основном закончена.

По последним данным Республиканского управления сберегательными кассами, общая сумма подписки по Тбилиси составила 10,790,000 руб. Наибольшую сумму подписки дали трудящиеся района им. Берия — 2,416,000 руб.

Число охваченных подпиской трудящихся Тбилиси составило 131,475 чел., а размер поступивших в сберегательные кассы годовых взносов в счет подписки — 799,000 руб.

Общая сумма подписки по республике составила, во далеко неполном объеме, 27,250,000 руб. Из них в сберегательные кассы налчными уже поступило 3,149,000 рублей.

Большая часть подписки введена налчными

БОГДАНОВКА. (По телеграфу). С огромным подъемом идет в районе реализации билетов лотереи по-вешевой лотереи. Подпиской охвачено 6,750 человек на 168,000 рублей. Из этой суммы введено налчными и передано обсервасам 149,000 руб.

Подписка продолжается.
Секретари Богдановского РК КП(б) Грузии МАНУНЯН.

Новогодние елки для детей

Председатель ВПСПС принял постановление о проведении новогодних елок и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Председатель ВПСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул, совместно с отделами народного образования, новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы и встречи с участниками Отечественной войны. В рабочих посёлках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены оборонно-спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры. В этой работе необходимо привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других городах организуются общественные городские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на утренники и елки предоставляются бесплатно. (ТАСС).

В Академии наук Грузинской ССР

IV сессия Отделения общественных наук.

27 декабря, в 8 часов вечера, открывается IV научная сессия Отделения общественных наук Академии наук Грузинской ССР.

Сессия посвящается, главным образом, вопросам истории литературы, археологии и проблем психологии.

Академик К. Бекеладзе сделает доклад «Сведения о грузинской литературе по данным Импетской грамоты И Вела», проф. Ш. Амрашавили доклад о ходе и результатах обработки материалов, добытых при раскопках в Армави.

Всего на сессии будет заслушано девять докладов.
Сессия продлится два дня — 27 и 29 декабря. Заседания будут происходить в большом зале Академии наук Грузинской ССР.

Первенство по баскетболу

Закончилась городские соревнования на первенство высших учебных заведений Тбилиси по баскетболу.

Среди мужских команд первое место заняли студенты Тбилисского медицинского института, среди женских — студентки государственного университета имени Сталина.

Доклады и лекции

* Сегодня, в 3 час. вечера, в лекционном зале городского агитпульта ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 4) состоится доклад академика АХМЕДИЯНИ на тему: «Очерк о науке: «ФУНИМ-ВРАГ КУЛЬТУРЫ».

* 25 декабря, в 8 часов 30 минут вечера, в клубе Тбилисского государственного университета имени Сталина (бульв. Мелиа), И состоится лекция тов. ФРИШЕНБЕРГА на русском языке на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА». Билеты можно приобрести в агитпулте Оргкомитета городского района ТК КП(б) Грузии (бульв. Ленина, 11).

ИЗВЕЩЕНИЕ
Молодежный РК ТК КП(б) Грузии извещает об аннулировании утерянного параблета № 37043, выданного Батальону Илья Фролову.

Ответственный редактор **В. ГРИГОРЯН.**

ГОСУД. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОВОДА	24 декабря	25, 26 и 27 декабря	28 декабря утром
	ОЧНАЯ СТАВКА	ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ	ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ
	Начало в 8 ч. веч.	Начало в 8 ч. веч.	Начало в 12 ч. дня

Администрация и партбюро О. О. НКВД	Учредитель НКВД Грузинской ССР
АЛЕКСАНДРА КОНСТАНТИНОВИЧА МАТАВАРИАНИ.	издает о смерти товарища ВИКТОРА СТЕПАНОВИЧА КУЧИНА.
Высоко теле 24-ХТ в 5 ч. 30 м. из кв. по ул. Каландашвили, № 16-а.	Высоко теле 24-ХТ в 15 ч. 30 м. из кв. по ул. Каландашвили, № 24, на Куйбышевское кладбище.